

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 12 Ptas. Trimestre.

Por menor. PRECIO DE LA VENTA
5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
Reacción: Oficinas: Factor. 7. Madrid

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giro diríjase al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.447.

Madrid.—Viernes 14 de Agosto de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

La Funeraria. Preciados, 20. Teléf. 225.

Ecos de Londres

DIVAGACIÓN

DE NUESTRO REDACTOR

Un novel escritor vasco, «Juan de la Encina», que es al mismo tiempo delicado, original y fuerte, consagraba recientemente un estudio a un pintor vasco, Alberto Arrié, que es también fuerte y delicado, novel y original, y en su análisis estampaba la siguiente afirmación: «En su dibujo puede advertirse lo que principalmente caracteriza al vasco: la línea romántica, contenida por un gusto instintivo hacia el noble equilibrio heleno. Todo vasco lleva dentro de sí un clásico y un romántico fundidos.»

Ho ahí una afirmación con cuya letra no se atrevería a discutir el cronista. No es un vasco, todo hombre lleva dentro de sí un clásico y un romántico fundidos. En el fondo de cada hombre hay una chispa de divinidad, y en esa chispa se contiene esencialmente cuanto el universo ha producido hasta ahora y cuanto es capaz de producir en adelante. El olímpico Emerson, en su ensayo sobre la Historia, nota que no hay edad, ni estado social, ni modalidad de acción histórica que no encuentre algo correspondiente en la vida de cada hombre.

«Lo que Shakespeare escribe de un rey, el muchacho que lo lee en un rincón, lo juzga verdadero de sí mismo... Cree en la Eternidad. Puede encontrar Grecia, Asia, Italia, España e Inglaterra, el genio y el principio creador de todas y de cada una de las eras, en mi propio espíritu.»

Si un simple norteamericano encuentra todas las eras históricas en su alma, no nos extrañemos de que en cada vasco se vea a un clásico y un romántico fundidos. La afirmación no peca de andaz, sino de modestia.

En cada hombre, vasco ó no vasco, hay un clásico, un romántico é infinitamente más, y en cada hombre, incluso en Platón y Aristóteles, si se le mira con ojos adversos, no se hallará más que un poco de carne, barro, polvo, ceniza, nada, que es infinitamente menos.

Nuestros juicios y nuestras palabras se mueven por fuerza en un plano intermedio. Todo lo que digamos en elogio del más humilde de los seres no podría expresar nunca la excelencia del espíritu que la anima. Todos los dictarios de la germania más imborable serán hipócritas de cortesanías orientales junto a la poderumbre de nuestra vida material. El genio de los aires, el Ariel de Shakespeare, es mucho menos sutil y ligero y maravilloso que el éter vislumbrado por los científicos modernos. Pero el inmundo Calibán es un marqués de Bradomin junto al horno de quemar carbón en que el químico Lavoisier nos dejó convertidos. Y somos hormo, y somos éter, y clásicos, y románticos, y mucho más, y muchísimo menos.

Lo difícil, además, no es encontrar a un romántico y a un clásico fundidos allí en el fondo de cada hombre. En ese estado de fusión se hallaban todas las civilizaciones — Babilonia, Atenas, Roma, París y Londres — cuando la masa de fuego de nuestro planeta no había aún formado con sus vapores y cenizas la tenue cáscara de tierras y mares que lo cubre. Pero ¡cuánto trabajo hasta sacar de aquella fundición cuatro versos de Anacleto y un acorazado de 20.000 toneladas!

¿Un clásico y un romántico fundidos? Y más, señor, y mucho más. Potencialmente, todo está en todo. La dificultad está en salir del horno, hallar nuestro molde, adquirir forma, y que la forma valga.

Podría no caracterizarse cada vasco por llevar dentro a un clásico y a un romántico fundidos, ya que todo esto y mucho más encierran potencialmente todos los hombres, norteamericanos inclusive, pero no está mal que a los vascos se nos elogie por los clásicos y románticos que llevamos a la retaguardia de nuestro ejército espiritual, y que ya irán apareciendo en la vanguardia si en el camino no se nos malogran. No todos los elegidos han de ser para los soldados de primera línea. ¿Por qué no hemos de cantar a lo potencial, a las reservas, a lo que ha de batallar algún día? Rindámonos culto a los dioses conocidos, pero elevemos también un templo a los desconocidos. Los romanos fueron en esto y otras cosas maestros excelentísimos.

El archivasco D. Miguel de Unamuno se enfadaba en su libro *En torno al casticismo* contra nuestros hermanos de Castilla por cierto particular orgullo que consiste en «querer que se nos sobreestime más sin hacer merecimiento para ello, fundando nuestras pretensiones, no en mérito de obras, sino en gracia de elección», y con su intensidad pasional característica se ha movido después de los que «cuanto menos hacen más se ensorbercen con lo que harían si se pusieran a ello».

Si fuera posible que Unamuno encarnase de nuevo en un estudiante de veinte años y fuese ahora a Madrid, no es fácil que volviera a indignarse contra «esa extraña idea de una propia superioridad de gracia y no de mérito, de nacimiento y no de adquisición, de una superioridad que ni se razona ni se justifica, ni se funda en esto ó en lo otro», como si «el egoísmo tomase quedar por debajo de sí mismo si actúa y se despierta en obras».

En estos veinte años, nuestros hermanos de Castilla, azudados por los del norte, se han decidido a poner en movimiento sus reservas. Entonces se vivía más pobre, pero más fácilmente. Pero el viento del Guadarrama ha sido duro para los bohemios, los cesantes y los sofadores de revoluciones milagrosas. La concurrencia es dura; la adquisición de hoy tiene, más difícil, el estudiante de mero hecho el convencimiento de que el sólo hecho de vivir es un problema que sólo a fuerza de concentración y de trabajo podrá tal vez solucionarse. La vida es más compleja. Ya no se contentan los madrileños con calentarse al sol con los lagartos; necesitan carbón para el invierno.

no. Ya no les seduce la perspectiva de derrochar el ingenio en la tertulia, en la espera de que la obra genial les surja un buen día en la cabeza, armada con la gloria y la fortuna. Saben que hay músculos ocultos entre los brazos, y que esos músculos, como los de los braxos, sólo se desarrollan a fuerza de gimnasia.

Se quiere una vida más rica y más amplia, pero se advierte que el camino para lograrla es resignarse a una existencia más laboriosa, más concentrada, más tenaz y menos pintoresca. El pensamiento castellano empieza a andar, apoyándose por de pronto en andadores de cultura extranjera. Al mismo tiempo — y por acción paralela — se canaliza el Guadarrama y se compran arados que llegan más a lo hondo. Se hacen los primeros esfuerzos por que los clásicos y románticos que hay dentro, y todas las cosechas que no se han recogido, empiecen a salir ó a sembrarse.

El litoral aprieta y reclama, imperioso, su parte en el gobierno del país y en la distribución del presupuesto del Estado. En cada una de las ciudades españolas surge todos los años un contingente nuevo de licenciados y doctores, escritores y artistas, que no puede resignarse a no comer. Su descontento refiúse en Madrid. El madrileño de veinte años siente que el porvenir se estrecha. El oligarca político no puede disponer ya disponer de tantos empleos como antaño.

En las oposiciones se hila más delgado. Las carreras del Estado son cada día más inaccesibles, y más aventurada la existencia en las profesiones independientes. El valor de la influencia y de las recomendaciones está a punto de desaparecer. Los que escalonan sus posiciones hace algunos años, se consagran hoy a atrincherarse en ellas. El joven castellano de ahora ve claramente que solo un esfuerzo tan perseverante como intenso le abrirá camino. Y así ha dejado de enorgullecerse por los clásicos y románticos que lleva dentro y por lo que podría hacer, si se pusiera a ello. En vez de enorgullecerse, se está poniendo a ello.

No sólo el motor económico le impulsa. También entra en juego el amor propio. Se le azuza de todas partes: de Levante, del Norte, del Noroeste. Donde quiera se habla de su fatalismo incorregible, de su pereza, de su pasiva vanidad. Se hubiera tal vez resignado a admirar a distancia los adelantos extranjeros, siempre que no cruzaran la frontera para enfrentarse por su pobreza y por su atraso. Pero que la afrenta venga de casa y que tenga que reconocer en ella cierto fundamento de justicia, porque otros españoles han sabido aprovechar mejor que los del centro los recursos naturales de su suelo, es ya excesivamente doloroso. Los periódicos protestan y discuten airados.

Los actuales psicologismos de Madrid son la reacción lógica contra los de Barcelona y de Bilbao. Todas esas disputas valen objetivamente poco; sobre ellas no podrá fundamentarse ninguna ciencia nueva; pero los ánimos se enrespan en ellas y por debajo de la algarabía superficial, algunas voluntades, las mejores, se contraen y preparan para la acción tenaz y lenta que se ha de mostrar en obras fuertes el día de mañana.

No hay ya lugar para holgarse con los clásicos y románticos que llevan dentro, y con lo que se haría si se pusiera uno a ello. Se acabó aquel siglo XVIII de los acrósticos perzozos y de la composición de frases como la de: «dábale arroz a la zorra el abad», que puede leerse lo mismo de izquierda a derecha que de derecha a izquierda. Se acabaron los versos fáciles de aquel benedito *Madrid Cómic*, y las crónicas sin asunto, y la prosa de cultivo extensivo, y el llegar a Madrid con una oda en el bolsillo y recibir al siguiente día un empleo en la dirección de la Deuda. Se acabaron los destinos de Ultramar, se acabó para los nuevos la vida fácil, pintoresca y campechana; se acabó aquello de formarse reputaciones literarias con revistas de corridas de toros. Pronto se acabarán las tertulias parlanchinas y las tierras de barbecho. Ya no se le cree a nadie cuando dice: «Si me pusiera a ello...»

...Y por lo mismo que todo ese mundo se concluye en Madrid, uno se siente remozar al leer que en Bilbao todavía se celebra a los clásicos y románticos fundidos que uno lleva dentro.

Ramiro de Maeztu.

HISTORIAS RETROSPECTIVAS

¿Crispi, regicida?

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Revelaciones sensacionales.

ROMA 14. Continúa siendo comentadísimo cuanto se relaciona con el dicho por Rudio respecto al atentado contra Napoleón III, a causa del cual fué guillotinado Orsini. Hoy, el *Corriere d'Italia* publica una carta de Emico Camitti, referendario del Tribunal de Cuentas, que contiene revelaciones sensacionales.

Con ellas, la personalidad de Crispi, el difunto Presidente del Consejo de ministros, adquiere una notoriedad siniestra.

He aquí lo que Camitti refiere en su misiva al *Corriere*:

«Hace veinte años me hice amigo de César Orsini, hermano del célebre conspirador. Llegamos a ser íntimos, y un día me dijo, mientras hablábamos de política francesa: «Yo sé muchas cosas sobre política contemporánea. Si hablara, muchos personajes de reputación mundial quedarían en malísima postura.»

Dichas palabras excitaron mi curiosidad, y le rogué se explicase más claro.

Entonces me contó lo que sigue:

Su hermano Félix conbóle varios importantes documentos relacionados con la conspiración contra Napoleón III.

«A los dos, dijo: «No nos publiquéis jamás, y cuando vayáis a morir, quémalos. He dado a Crispi mi palabra de honor de ocultar para siempre su participación en la conjura.»

César Orsini, después que fué guillotinado su hermano, leyó ávidamente aquellos papeles.

Y entonces supo que Félix, aunque había

cooperado a la organización del atentado, no tomó en él una parte activa.

Contó lo que se dijo, no lanzó bomba alguna. El tercer explosivo fué arrojado por Crispi en persona.

César Orsini me rogó que mientras viviera Crispi no dijera nada de cuanto me revelaba.

Así lo he cumplido. Ahora creo de mi deber poner las cosas en su punto.

En carta, que es terminante, ha causado impresión enorme en el mundo político.

POR LOS AIRES

Aeroplanos y dirigibles

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las experiencias de Wright.

LE MANS 13. He aquí detalles de las experiencias realizadas por el aviador inglés Mr. Wright con su aeroplano.

Wright elevóse ayer a las siete en el campo de carreras, y a una altura de 25 metros dio seis vueltas a la pista, recorriendo una distancia equivalente a 10 kilómetros, en sólo ocho minutos.

Después de descender, Wright elevóse de nuevo.

Propone batir el record de altura.

La ascensión fué felicísima.

Wright elevóse con gran facilidad a una altura de 30 metros.

Pero, al tratar de seguir elevándose, notó que el motor del aeroplano no funcionaba bien.

Desistió entonces de su empeño y trató de descender.

Pero, a consecuencia de una falsa maniobra, el aeroplano se inclinó violentamente, precipitándose sobre el suelo, donde el ala derecha se hizo pedruzcos.

Wright apresuróse a abandonar el aparato, logrando de un salto ganar tierra, sin producirse ni una contusión.

El accidente ha contrariado mucho a Wright, pero sin desanimarle, pues ha anunciado que dentro de ocho días, tiempo que se considera necesario para reparar los desperfectos sufridos por el aeroplano, reanudará sus experiencias.

Por Zeppelin.

BERLIN 13. Continúa el movimiento de entusiasmo y adhesión al conde de Zeppelin. Las inscripciones en su favor siguen abiertas, habiéndose recogido ya sumas respetables.

El Kaiser ha entregado al ilustre inventor 1.000 marcos para que continúe sus experiencias.

Las graetas de Zeppelin.

FRIEDRICHSHAVEN 13. Los periódicos locales publican una carta del conde de Zeppelin, dando gracias al pueblo alemán por los múltiples testimonios de simpatía que ha recibido con motivo del incendio de su dirigible.

Más experiencias.

BERLIN 14. En los alrededores de Reinickendorf han hecho hoy experiencias un aeroplano militar y un dirigible.

El primero solo se mantuvo en el aire veinticinco minutos.

El dirigible evolucionó muy bien durante tres cuartos de hora.

La catástrofe del "Couronne,"

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Otra víctima.

TOLON 13. Acaba de fallecer otro de los heridos a consecuencia de las explosiones ocurridas a bordo del *Couronne*.

Con éste, el número total de muertos asciende ya a siete.

Para los funerales.—Suspensión de fiestas. Más pesámes.

TOLON 14. El Consejo municipal asistirá en Corporación a los funerales de las víctimas del *Couronne*.

Además, enviará una corona magnífica.

Las autoridades militares han suspendido todas las fiestas que se iban a celebrar durante este mes, y también los conciertos públicos.

Siguen llegando a la Prefectura marítima muchos telegramas de pésame.

En ella se ha recibido un despacho del almirante de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Está concebido en términos conmovedores, y en él se dice que la flota británica toma parte activa en el duelo que aflige a la Marina francesa.

LOS LEALES

El niño y el asistente

Ahogados en el río.

VITORIA 13. Amancio Martín, natural de Santander, asistente del oficial de Caballería, del regimiento de Ariabán, D. Juan Rodríguez, salió hoy de paseo con los dos hijos del teniente.

Francisco y Benito, de diez y de ocho años, respectivamente, profesaban gran cariño al leal servidor, que atendía a los pequeños con solícito cuidado.

Amancio se convertía en un verdadero niño, y con las criaturas jugaba durante las horas que para el paseo se le concedían.

Hoy, cuando los tres pasaban por el puente de los Molinos, sobre el río, el hijo mayor del Sr. Rodríguez se escurrió por un hueco entre dos traviesas de las que forman la bóveda del puente.

El hermano de Francisco rompió a llorar, aferrado, y el pobre asistente, loco de desesperación, se lanzó al río deseando salvar a la infeliz criatura.

Transcurrió cerca de un cuarto de hora sin que apareciera ni el niño ni el asistente.

Entonces, la otra criatura, que temblaba de miedo, llamó a unos transeúntes, y a medias palabras, les explicó lo que ocurría.

Acudieron las autoridades y el servicio municipal de salvamento, que en esta ocasión ha demostrado de nuevo sus grandes deficiencias.

Después de grandes trabajos, en los que se emplearon más de tres horas, fueron extraídos los dos cadáveres.

El asistente sostenía entre sus brazos yertos el cuerpo frío de la pobre criatura.

Esta aparición produjo honda tristeza a todos los presentes.

Las escenas que se han desarrollado después, al llegar los padres del niño, han sido verdaderamente angustiosas.

Al entierro de las víctimas asistieron todos los militares, en prueba de adhesión al duelo del distinguido oficial y para rendir tributo merecido al acto de valor y lealtad realizado por el infeliz asistente.

LOS ATENTADOS

Contra un Presidente

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

GENOVA 13. El periódico *Il Secolo* publica una sensacional información de Lima. De ella resulta que el Presidente de la República del Perú ha estado a punto de ser víctima de un atentado.

He aquí lo ocurrido:

Ayer, el Presidente dirigióse al Parlamento, donde actualmente se discuten asuntos de gran interés para la República.

El Presidente iba en su coche en compañía de uno de los ministros.

De pronto un sujeto, de aspecto sospechoso, que se hallaba apostado al borde de la acera, aprovechando el que, por hacer la calle allí un recodo, los caballos del carruaje presidencial habían amortiguado su marcha, asaltó el estribo del coche, y empujando un puñal de grandes dimensiones, abalanzóse sobre el Presidente.

Este logró conservar su serenidad, y, con admirable sangre fría, paró el golpe, desarmando a su agresor.

Inmediatamente que los agentes que componen la guardia especial del Presidente se dieron cuenta de lo ocurrido, lanzáronse sobre el criminal.

Este se dio a la fuga, recorrió varias calles perseguido por los agentes, y al cabo logró despistarse.

Cuanto se ha hecho hasta ahora para capturarle ha resultado inútil.

Solo ha podido averiguarse que es un sujeto de malos antecedentes, y que se llama Pirol.

El conato de atentado no pasó desapercibido para las muchas personas que presenciaban el paso del Presidente, y éste fué calorosamente aclamado por su valor y serenidad.

Un grupo numeroso le fué siguiendo hasta el Parlamento, vitoreándole.

En Inglaterra

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Australianos y yanquis.

LONDRES 13. El primer ministro ha enviado a los buques que componen la escuadra que manda el almirante Perry un mensaje de bienvenida, lamentando que la escuadra no pueda visitar el puerto de Brisbane.

El almirante Perry ha contestado al mensaje, afirmando que Australia y los Estados Unidos marcharán siempre de acuerdo para hacer triunfar la idea de libertad, heredada de su madre común Inglaterra.

Oro y cobre.

LONDRES 13. Una Compañía americana ha adquirido en el condado de Donegal (Irlanda) vastos terrenos, donde se han descubierto yacimientos de oro y cobre.

Inmediatamente empezarán los trabajos de explotación.

El paso de la Mancha.

LONDRES 14. El nadador Burgess, que recientemente fracasó en una tentativa de atravesar a nado el Canal de la Mancha, se propone realizar hoy una nueva tentativa.

Las regatas de Cowes.

LONDRES 14. El Rey de Inglaterra ha ofrecido una copa de oro, como premio, para las regatas de Cowes-Saint Maló, que celebrarán en la semana próxima.

Para asegurar el éxito de dicha fiesta marítima, se ha exceptuado a los yates extranjeros del pago de los derechos ordinarios, siempre que exhiban sus dueños certificado de la *Yacht Racing Association*.

Kitchener.

LONDRES 14. *The Daily Mail* dice que el generalísimo del Ejército angloindio, Lord Kitchener, no regresará a Inglaterra hasta fines del año próximo.

Quería dimitir en seguida; pero el Gobierno le ha regado siga en su puesto, porque, por ahora, no tiene ningún cargo digno de él que poder confiarle.

De América

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Bolsa neoyorkina.

NUEVA YORK 14. A causa de las ventas numerosas que ayer se efectuaron, hubo en la Bolsa una baja casi general, sobre todo en los valores activos.

Las transacciones ascendieron a 742.000 títulos.

Una reforma.

NUEVA YORK 14. La marina yanqui ha adoptado un nuevo sistema de cuchillas para sus torpedos.

Dichas hojas de acero son finísimas y de extraordinario temple.

Servirán para cortar las redes de defensa de los buques, permitiendo con esto que el torpedado cumpla sin obstáculos su destructora misión.

Zayas dimita.

HABANA 14. El doctor Zayas se ha negado a presentarse candidato a la Presidencia de la República, y ha dimitido la jefatura del partido liberal.

El Comité se ha negado a aceptar la dimisión.

Ha sido nombrada una Junta para que trabaje por la unión de las dos fracciones del partido.

Si lo consiguiera, éste votará para la Presidencia de la República la candidatura del general José Miguel Gómez.

Explicación de un plan.

NUEVA YORK 14. En vista de que algunos periódicos comentan el plan de invasión de Haití, que ha aprobado el Gobierno Mr. Jorge Davis, abogado general del departamento de Guerra, ha dicho lo siguiente: «Los 5.000 soldados yanquis de que se habla en el plan de invasión, desembarcarán en Haití solamente en el caso de que fuera preciso restablecer en dicha República el orden y la paz.»

Cuanto se ha dicho de que el Gobierno norteamericano quiere conquistar Haití, es falso.

Además se sabe que el Gobierno haitiano, en caso de disgustos serios, acogería con placer la intervención armada de los Estados Unidos.»

tomar por los caballos cinco millones de dólares.

Entre Compañías.

NUEVA YORK 14. La Monarch Tobacco, de Louisville, ha llevado a los Tribunales a la American Tobacco y a la Mengel-Box.

Dice que estas Compañías están arruinando, con sus procederes ilegales, la industria tabaquera yanqui.

Pide una indemnización equivalente a pesetas 7.800.000.

Política mundial

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Holanda y Venezuela.

LA HAYA 13. La flota holandesa enviada a aguas de Curazao desplazará en total 25.000 toneladas y reunirá 150 cañones.

Impresiones pesimistas.

LA HAYA 13. Tiéncense impresiones pesimistas en el conflicto holandés-venezolano. A más de la flota a que aludo en telegrama anterior, ha zarpado para la isla de Aruba el crucero *Gelderland*.

El objeto de este viaje es facilitar armas y municiones de guerra a los habitantes de la isla.

De este modo se asegura su defensa para el caso en que surja el previsto conflicto armado.

La medida es tanto más oportuna, cuanto que en los alrededores de la isla se ha hecho notar la presencia de un buque de guerra venezolano.

La situación, aunque aparentemente tranquila, reviste extraordinaria gravedad.

La cuestión del «Idco».

LONDRES 14. Un despacho de Aden dice que ha llegado a dicho puerto, procedente de Rasalula, el cañonero italiano *Colonna*.

Su comandante ha confirmado que ha sido puesto a fite el *steamer noruego Idco*.

La información abierta respecto al pillaje del cargamento no ha dado resultado alguno.

El *Colonna* aguardará probablemente en Aden la llegada del crucero *Elba*.

Así que estén reunidos ambos buques, sus comandantes exigirán una indemnización ó tomarán represalias.

Dícese que, a causa de este incidente, las Potencias, de común acuerdo, elevarán faros en Rasalula y el cabo de Guardafu.

Venezuela pide excusa.

AMSTERDAM 14. El *Diario Telegráfico* dice que el 28 del mes pasado, el Gobierno venezolano envió una carta al ministro de Negocios Extranjeros de Holanda, sosteniendo lo siguiente:

No es Venezuela la que debe dar excusas a Holanda, sino Holanda la que debe darlas a Venezuela.

Las autoridades venezolanas procedieron del modo que se sabe con el crucero holandés *Gelderland*, porque éste se negó a saludar con las salvas de ordenanza a los puertos de la Guayra y Puerto Cabello.

Además, no quiso recibir a bordo a las autoridades de otro puerto venezolano.

En cambio, los consules holandeses fueron saludados con siete cañonazos.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Vida eclesiástica.

ROMA 13. La Juventud Católica de Roma ha enviado una circular a los Comités de provincia, exponiéndoles el programa de las fiestas jubilaires que tendrán lugar el próximo septiembre.

Con la celebración de las fiestas coincidirá el cuadragésimo aniversario de la fundación de la Juventud.

Con este motivo habrá un Congreso de Juventudes Católicas.

El día 17, los congresistas asistirán a una misa cantada, en la que oficiará Mons. De Loi, y después visitarán a Su Santidad con objeto de ofrecerle un cáliz de oro.

El día siguiente tendrá lugar la apertura del Congreso, que durará hasta el día 20.

—Gracias a la intervención de los organismos católicos de Padua, los obreros tejedores de Liove, que se habían declarado en huelga, han obtenido de sus patronos casi todas las mejoras que pedían.

Dirigible militar.

ROMA 13. Bajo la dirección del mayor Morris, empezará pasado mañana una serie de experiencias aerostáticas, en las que se pondrán a prueba las condiciones de aptitud de un dirigible militar italiano.

Las experiencias despiertan gran interés. Hoy se ha procedido a hinchar el globo, y mañana se accionará el motor.

El testamento de Rudini.

ROMA 14. Ha sido abierto el testamento del marqués de Rudini.

Deja la mayor parte de su fortuna, que asciende a tres millones y medio de liras, a su hijo Carlos y a su esposa.

Los demás hijos heredan el resto.

Entrevista de Soberanos

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Eduardo VII y Marienbad.

ISCHL 13. A las diez y veinte minutos ha salido para Marienbad el Rey Eduardo. Despidióle en la estación el Emperador Francisco José.

Numeroso gentío habíase congregado en los alrededores de la estación y tributó entusiasta despedida al Soberano.

Europa y Turquía.

VIENA 13. El *Neues Tagblatt* publica una entrevista, celebrada por uno de sus redactores, con Sir Carlos Hardinge, que ha acompañado al Rey Eduardo a Ischl.

El diplomático inglés ha manifestado al periodista que las potencias europeas se proponen observar por ahora una conducta de benevolencia expectación frente a Turquía.

Las potencias —ha dicho Sir Carlos Hardinge— esperan que los jóvenes turcos llevarán al Gobierno prácticas liberales y restablecerán el orden.

Sir Hardinge terminó afirmando que Inglaterra y Austria-Hungría se hallan perfectamente de acuerdo en la cuestión de los Balcanes.

Regalo regio.

ISCHL 13. Antes de abandonar Ischl el Rey Eduardo ha hecho al Emperador un presente verdaderamente regio.

Consiste en una pitillera de oro macizo, guarnecida de rubíes, de gran tamaño. La pitillera ostenta, en una de sus tapas, las armas reales.

Bosnia y Herzegovina.

VIENA 13. La *Neue Presse* afirma que en la entrevista celebrada en Ischl por Eduardo y Arentthal y Sir Hardinge, ambos diplomáticos convinieron en que cuantos acontecimientos puedan producirse en la

Bosnia ó la Herzegovina a consecuencia del nuevo orden de cosas que en Turquía reina, serán considerados como asuntos privados de Austria-Hungría que sólo a ésta incumbe resolver.

En Marienbad.

MARIENBAD 13. A las cinco de la tarde ha llegado el Rey Eduardo.

Desde la estación trasladóse al hotel Weimar, siendo muy aclamado en todo el trayecto.

Eduardo VII ocupaba un automóvil con el embajador de Inglaterra en Viena.

Un artículo de Lanessan.

PARIS 14. *Le Siecle* publica un artículo de M. Lanessan, ex ministro de Marina, relativo a la entrevista de Kronberg.

A él pertenecen los siguientes párrafos: «¿Es posible que la visita del Rey Eduardo al Kaiser sea seguida de resultados políticos importantes?»

Esto parece dudoso a todas las personas que se toman el trabajo de reflexionar.

La sola cuestión, relativa a la paz europea, que pudo ser tratada útilmente, es la de la limitación de los armamentos marítimos.

Pero dicha cuestión está en el primer plano, entre las que los Soberanos no pueden resolver por sí solos.

El partido liberal británico perdería el poder al día en que la nación inglesa se convenciera de que trataba de limitar la potencia marítima de Inglaterra.»

Diario de París

Después del viaje

DE NUESTRO REDACTOR

De regreso Fallieres, han cesado y como por encanto los vivos comentarios que durante tantos días entretuvieron a los periódicos de Francia y del Extranjero. Al levantarse los manteles, parece que ya se ha acabado todo el interés de tantas entrevistas.

Nadie sabe qué tratos y contratos se han hecho; si se han echado las bases de sólidas alianzas y los rumbos que en adelante seguirá la política internacional. ¿Habrá paz? ¿Sobrevivirá la temida confagración? Llegado el conflicto, medidas las fuerzas, ¿quién serán los triunfadores? Y en caso de una tremenda derrota, ¿cuál será la suerte, para lo futuro, del vencido?

La gente política ha hecho cábalas, y por no ser menos, los periódicos también se han lanzado a formular pronósticos.

Seguro —dicen unos— que Alemania será aniquilada en su fuerza militar, que oía por viejos resentimientos Francia, y que será destruida como potencia naval, cosa que intranquiliza el orgullo y el recelo de Inglaterra.

Con tantas idas y venidas del Rey Eduardo, con viajes tan largos y visitas tan cordiales como las de Fallieres a varias cortes extranjeras, no se ha puesto nada en limpio, ni se ve claro en el problema europeo, cada vez más embrollado.

Los mejores augurios los echa por tierra, de vez en cuando, un corto paseo del Kaiser, haciendo sonar sus espaldas de campaña. Bastó el crucero por el Mediterráneo, con una breve escala en Tángier, para que hiciera cambiar por completo el giro y los alcances de la intervención europea en Marruecos. Fué suficiente el corto paseo a Hamburgo del Emperador Guillermo, con unas cuantas palabras en un breve discurso de salutación y de gracias, para que se desvaneciese el ecstésimo teatral del abrazo del Czar de Rusia y del Rey de Inglaterra en aguas de Revel.

Más que todas las conversaciones secretas en que se puedan contratar alianzas de naciones, valen, como expresión del alma de un sólo pueblo y con una voluntad única, pronto a la lucha, la frase del Kaiser en

Marruecos

POB TELEGRAFO DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

CEUTA 19. Algunos moros llegados de Wasin me comunican que las tropas habitadas de Tetuan se han unido con algunos kabilos del distrito de Ilo, y que atacaron por sorpresa el día 11 del actual a las tropas del Sultán acampadas en Din-el-Dahab...

Tánger. El inglés asesinado. TÁNGER 18. Todavía se desconoce el nombre del súbdito europeo asesinado, a que me refiero en telegramas anteriores.

Las únicas señales que se han dado para la identificación son que la víctima tenía la piel muy blanca y el bigote blanquísimo, y que llevaba traje de color.

Accompañable de los criados moros. Cuando llegó al zoco de El Yamani era el momento en que se acababa de librarse un combate entre el caudillo azulista Ben Auda y el hafidista Remiqui.

A pesar de los consejos que en contrario se le dieron, el médico inglés siguió su camino, llegando a las kabilas de Zalati, donde le detuvieron, reconociéndole como cristiano disfrazado y haciendo correr la voz de que habían hecho prisionero a un soldado de Ben Auda y que era cristiano, como todos los que militaban bajo las banderas de Abdelaziz.

Ante estos rumores, acudieron varias kabilas, indigenas.

Un santon de gran prestigio aprovechó la oportunidad para predicar la guerra santa. La exortación de los kabilas llegó al colmo, y dieron muerte al desdichado inglés.

Esta es la versión que hoy circula con mayor insistencia; pero no faltan, sin embargo, quienes esperan que el europeo haya sido maltratado, pero no muerto.

A consecuencia de los combates librados por Ben Auda, ha mejorado algo la situación.

Detención del doctor Berenguer. TÁNGER 18. Hoy recibí una carta de Alcazar en la que me dicen que el médico militar Sr. Berenguer, que iba a Alcazar para asuntos relacionados con su profesión, fué detenido por fuerzas hafidistas cuando le faltaban tres kilómetros para llegar al campamento.

Los hafidistas, después de detenerle, le quitaron el caballo y también una mula que llevaba cargada con medicinas y aparatos de cirugía.

Al ser interrogado el doctor Berenguer, declaró ser español, y médico militar, y que iba a Alcazar a ver un enfermo de relativa gravedad, que había reclamado sus auxilios.

Los hafidistas, ante la declaración del doctor Berenguer, le guardaron toda clase de consideraciones y se apresuraron a conducirle a Alcazar, llevando la presencia del hafidista.

Esta día el médico toda clase de satisfacciones y exortaciones, restituyendo los efectos que le pertenecían y poniéndole en completa libertad.

Del apaleamiento del protegido español y del asesinato del médico inglés no hay noticias, habiendo quien cree que estos supuestos sucesos están inspirados en lo que ocurrió al doctor Berenguer.

Lo que se refiere al doctor Berenguer es rigurosamente exacto, porque la persona que me escribe me hace un crédito, asegurándome, además, que el médico citado se encuentra en Alcazar perfectamente sano y en entera libertad.

Tetuán. Redutamiento. TETUAN 18. (Reexpedido desde Tánger el 14.) Esta mañana continúa con la mayor actividad el redutamiento de kabilos de los alrededores para formar un Cuerpo de Ejército destinado a operar en combinación con la melalla hafidista contra Tánger y Larache.

Hasta ahora son pocos los montañeses que se alistaron, y creese que no logrará sus propósitos.

El Carlos V.— Los abdelazistas. Continúa anclado en la rada el crucero Carlos V.

El consul mantiene con él frecuente comunicación heliográfica.

Estos días se agitan mucho los partidarios de Abdelaziz.

Me consta que han sobornado a algunos funcionarios hafidistas.

Estos se han comprometido a ayudarles en un empeño de proclamar aquí de nuevo al hermano de Hafid.

En honor de García Prieto

CORUNA 18. El Ayuntamiento, la Diputación provincial, la Cámara de Comercio y la Cámara Agrícola, entre otras importantes entidades, han tenido una reunión para acordar los detalles del recibimiento que ha de hacerse al ex ministro Sr. García Prieto, y viages que ha de disponer en su honor durante su estancia en esta capital, en testimonio de gratitud por las muchas y muy esenciales mejoras que le debe Coruña, de donde es hijo adoptivo.

El Sr. García Prieto llegará aquí el día 20, hospedándose en casa del Sr. Fernández Latorre.

Entre otros agasajos, se organiza una jira y un banquete popular.

Banquete político. LUGO 18. Se hacen grandes preparativos para el banquete que será obsequiado el día 20 los Sres. García Prieto y Montero Villegas (D. Avelino).

EN EL ATENEO Conferencia interesante

D. Antonio Vila Nadad, catedrático de la Universidad de Salamanca, dió anoche una interesante conferencia en el Ateneo acerca de los trabajos realizados por la Escuela Ibero-Americana de Investigación Científica de Salamanca.

Comenzó el conferenciante por demostrar que los alumnos van a las Universidades en un estado de cultura verdaderamente deplorable, atribuyendo la causa de todo ello a la rutina en los procedimientos de enseñanza, haciendo caminar a los niños en sus vestiduras científicas por sendas abiertas a la ignorancia, que son hechos que debieran ocupar los modernos adelantos científicos.

Condona igualmente el Sr. Vila como origen de tantas deficiencias en la enseñanza la falta de material adecuado en esta clase de establecimientos y el desorden, la falta de conexión entre las asignaturas que componen los diversos cursos, lo mismo en los estudios del bachillerato, que en los preliminares de cada carrera.

El Sr. Vila se muestra partidario de la enseñanza práctica, y dice que el profesor debe ser, para la fácil comprensión del alumno. Muestra un ingenioso y sencillo método que enseña a montar, y explica al educando el mecanismo de todas las operaciones aritméticas—directas e inversas—desde la suma hasta la extracción de raíces.

También exhibe un cuadro, en el que, con

Reyes y Príncipes

PARIS 14. Confirmase que Gustavo V, Rey de Suecia, vendrá a Francia del 7 al 10 de noviembre próximo.

Aún no se sabe si le acompañará la Reina. Archiduques y archiduquess.

PARIS 14. Esta noche son aguardados la archiduquesa Augusta, el archiduque José, el archiduque Laszlo y la archiduquesa Sofía, de Austria.

Permanecerán en París cinco días. Aniversario.

PARIS 14. La Casa Real de Francia celebra hoy el cumpleaños de la duquesa de Chartres.

POR LAS PROVINCIAS La feria de Málaga

Este año los festejos tradicionales de Málaga en agosto tendrán un encanto singular: la celebración de la feria, hace tiempo relegada injustamente.

Las fiestas de agosto, que se iban extranjando por un noble afán de atracciones, reanuncian su color local, y así se nota en la organización de los festejos andaluces. Un caloroso aplauso merece esta Junta, aparte otros méritos, por el valor con que desecha la sugerencia de traer de lo ajeno, y bucaendo en la condición nativa, establece como festejo magno, del cual irradian todas las restantes diversiones, la feria clásica de Andalucía.

El acuerdo presente adquiere mayor solemnidad por la cooperación personal, decidida, del nuevo Ayuntamiento. La Comisión municipal de fiestas se ha unido a la Junta de Fiestas, y juntas laboran, exprimiendo la cantidad disponible, que es como ningún año exigua.

Costeasen las fiestas por suscripción entre comerciantes e industriales, y harlo han hecho años y otros contribuyendo con algo a los pocos meses de la inundación.

El asuero que supone la celebración este año de las fiestas anuales, entra por los ojos, en la necesidad de datos, solamente con estas fiestas, que se celebran en la ciudad, y en la Junta de Comercio, en su local, vecino de la Cámara de Comercio, Pared por medio funciona, a diario también, la Junta de socorros y de los industriales damnificados (una Junta mercedera de la gratitud general), y en la misma escalera se confunden los que buscan un auxilio y los que ofrecen un festejo.

La interrupción de las fiestas anuales hubiera agraviado la dolosa situación de la provincia. Estas fiestas, que diariamente celebran la Junta de Fiestas, en su local, vecino de la Cámara de Comercio, Pared por medio funciona, a diario también, la Junta de socorros y de los industriales damnificados (una Junta mercedera de la gratitud general), y en la misma escalera se confunden los que buscan un auxilio y los que ofrecen un festejo.

Los hafidistas, ante la declaración del doctor Berenguer, le guardaron toda clase de consideraciones y se apresuraron a conducirle a Alcazar, llevando la presencia del hafidista.

Esta día el médico toda clase de satisfacciones y exortaciones, restituyendo los efectos que le pertenecían y poniéndole en completa libertad.

Del apaleamiento del protegido español y del asesinato del médico inglés no hay noticias, habiendo quien cree que estos supuestos sucesos están inspirados en lo que ocurrió al doctor Berenguer.

Lo que se refiere al doctor Berenguer es rigurosamente exacto, porque la persona que me escribe me hace un crédito, asegurándome, además, que el médico citado se encuentra en Alcazar perfectamente sano y en entera libertad.

Tetuán. Redutamiento. TETUAN 18. (Reexpedido desde Tánger el 14.) Esta mañana continúa con la mayor actividad el redutamiento de kabilos de los alrededores para formar un Cuerpo de Ejército destinado a operar en combinación con la melalla hafidista contra Tánger y Larache.

Hasta ahora son pocos los montañeses que se alistaron, y creese que no logrará sus propósitos.

El Carlos V.— Los abdelazistas. Continúa anclado en la rada el crucero Carlos V.

El consul mantiene con él frecuente comunicación heliográfica.

Estos días se agitan mucho los partidarios de Abdelaziz.

Me consta que han sobornado a algunos funcionarios hafidistas.

Estos se han comprometido a ayudarles en un empeño de proclamar aquí de nuevo al hermano de Hafid.

En honor de García Prieto

CORUNA 18. El Ayuntamiento, la Diputación provincial, la Cámara de Comercio y la Cámara Agrícola, entre otras importantes entidades, han tenido una reunión para acordar los detalles del recibimiento que ha de hacerse al ex ministro Sr. García Prieto, y viages que ha de disponer en su honor durante su estancia en esta capital, en testimonio de gratitud por las muchas y muy esenciales mejoras que le debe Coruña, de donde es hijo adoptivo.

El Sr. García Prieto llegará aquí el día 20, hospedándose en casa del Sr. Fernández Latorre.

Entre otros agasajos, se organiza una jira y un banquete popular.

Banquete político. LUGO 18. Se hacen grandes preparativos para el banquete que será obsequiado el día 20 los Sres. García Prieto y Montero Villegas (D. Avelino).

EN EL ATENEO Conferencia interesante

D. Antonio Vila Nadad, catedrático de la Universidad de Salamanca, dió anoche una interesante conferencia en el Ateneo acerca de los trabajos realizados por la Escuela Ibero-Americana de Investigación Científica de Salamanca.

Comenzó el conferenciante por demostrar que los alumnos van a las Universidades en un estado de cultura verdaderamente deplorable, atribuyendo la causa de todo ello a la rutina en los procedimientos de enseñanza, haciendo caminar a los niños en sus vestiduras científicas por sendas abiertas a la ignorancia, que son hechos que debieran ocupar los modernos adelantos científicos.

Condona igualmente el Sr. Vila como origen de tantas deficiencias en la enseñanza la falta de material adecuado en esta clase de establecimientos y el desorden, la falta de conexión entre las asignaturas que componen los diversos cursos, lo mismo en los estudios del bachillerato, que en los preliminares de cada carrera.

El Sr. Vila se muestra partidario de la enseñanza práctica, y dice que el profesor debe ser, para la fácil comprensión del alumno. Muestra un ingenioso y sencillo método que enseña a montar, y explica al educando el mecanismo de todas las operaciones aritméticas—directas e inversas—desde la suma hasta la extracción de raíces.

También exhibe un cuadro, en el que, con

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA) Arqueólogos franceses.

ZARAGOZA 14. El presidente de la Sociedad Arqueológica de Gers ha escrito una cariñosa carta al alcalde de esta ciudad, participándole que aquella Sociedad ha acordado venir a Zaragoza en el mes de septiembre próximo para visitar la Exposición.

Annuncian la visita para el día 20 del citado mes.

En el Ayuntamiento se ha tratado del asunto para organizar con este motivo algunos festejos.

El monumento de la Exposición. Se ha tratado también en el Ayuntamiento de lo relativo a la forma de ejecución del monumento conmemorativo de la Exposición.

Desde luego el Ayuntamiento costeará las obras de cimentación del monumento, que ya no se levantará, como se había dicho, en Santa Engracia, sino en la plaza de San Miguel.

Concejales valencianos. Han llegado los concejales valencianos señores Cano y Mira para visitar la Exposición. Inmediatamente de llegar fueron a la Casa Consistorial a cumplir deberes de cortesía.

El Ayuntamiento les hizo una acogida muy cordial.

Es muy probable que aprovechando su estancia aquí, la Comisión de Gobierno interior trate con los representantes de Valencia de la venida a las fiestas próximas de la banda municipal.

Como a los concejales valencianos acompaña el jardinero mayor del Ayuntamiento, también traerán con este algunos detalles relacionados con la batalla de flores, si este número llegara a efectuarse.

Matrimonio. Ha contratado matrimonio el oficial del Ejército D. David Gasca, con la bella señorita Pilar Aznar Navera.

Zaragoza y Ballén. El alcalde ha recibido un telegrama del Ballén anunciándole que hoy se cumplen cinco años de la batalla en que rindió sus armas Dupont, y termina dando un viva a Zaragoza.

El alcalde, Sr. Arnarez, ha contestado agradeciendo el telegrama y dando un viva a la ciudad en que fueron vencidas las tropas francesas.

Mateo. El Comercio y La Cierva

Los dependientes y Cierva. Continúa el ministro de la Gobernación al habla con los dependientes de comercio y de tiendas de ultramarinos.

Anoche, según el Sr. Cierva, le visitó una comisión de dependientes de ultramarinos para felicitarle por su actitud y agradecerle ésta, que tanto tiempo a favorece.

El despido de los dependientes. Anoche hablamos con algunos taberneros y les preguntamos si era verdad, como dicen algunos colegas, que pensaban despedir a los dependientes el día 1.º del mes próximo.

Aún no hay nada acordado en definitiva—nos dijo uno de los taberneros—aunque algo se ha tratado. Lo único cierto es que no podemos cerrar los domingos, sostener los gastos que la industria nos ocasiona.

Claro que necesitamos hacer economías, una de ellas será suprimir la dependencia, porque, después de todo, cerrando a las doce y media y no abriendo los domingos, nosotros y nuestras familias nos bastamos para atender a las necesidades del negocio.

Esta medida la adoptaremos con honra y para nuestra parte; pero nadie podrá echarnos de cruces, como yo he dicho, ya que ellos no pueden descansar los domingos y que yo me arruine, es más lógico que ellos no desearan, porque si yo me arruino se van a hartar de descansar y de cierre.

Ya sabemos que el despido, hecho contra toda nuestra voluntad, va a producir un serio conflicto; pero tal vez ello sirva para vencer al Gobierno de que nuestras peticiones no eran infundadas.

Todos estamos conformes con que los que trabajan desahucen en proporción equitativa y por ello estamos decididos a pactar condiciones.

Lo que no nos pueden exigir, ni los Gobiernos, ni los dependientes, ni el público, ni nadie, es que sigamos sosteniendo los mismos gastos de local, contribuciones, dependencia, etc., cuando no ingresa en nuestras cajas ni la mitad de lo que antes ingresaba.

En fin, puede usted asegurar que del despido no hay a la medida acordada.

Veremos lo que se acuerda en la primera reunión.

EN BARCELONA La escuadra inglesa

Banquete en el Queen. BARCELONA 14. Anoche se celebró, a bordo del acorazado inglés Queen, el banquete ofrecido por el almirante Drury a las autoridades de Barcelona.

El banquete debía celebrarse en la toldilla del buque, que estaba espléndidamente decorada e iluminada; pero el furioso vendaval que entonces reinaba, impidió que la fiesta se celebrara allí, utilizándose para ello el comedor del almirante.

Asistieron a la comida el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, el consul de Inglaterra, el comandante del Tenarero, el comandante de Marina, el comandante del crucero alemán Victoria Luisa y dos distinguidas personas de las colonias alemana e inglesa.

El banquete resultó espléndido.

Brindó el almirante Drury, saludando a las autoridades y agradeciendo el recibimiento que se le ha hecho.

Levantó su copa por el Rey de España, el Emperador de Alemania y el Rey de Inglaterra.

El general Linares se levantó después, y con voz reposada, dijo:

Ayer, desde el Tibidabo, ante la perspectiva de la población, iluminada por los reflectores de la escuadra y de la montaña, os saludó el alcalde, que lo hizo con su proverbial sencillez; pero en frases sentidas y elocuentes.

Hoy, congregados aquí por invitación del almirante, el alcalde, el gobernador, el comandante de Marina y otras personas, la autoridad militar de Cataluña, en nombre de la población, os saludó, en nombre de la Marina, digna representación de la Marina germanica, saludó a Alemania, rogándole que transmita mi respetuoso saludo al Emperador Guillermo, coronel honorario del regimiento de dragones de Numancia; de gran distinción en esta plaza.

Y termino brindando por Inglaterra y su Marina y por el Rey Eduardo, coronel honorario de un regimiento de Infantería española.

Los palabras del general Linares fueron acogidas con grandes aclamaciones, especialmente por los ingleses, muchos de los cuales entienden perfectamente el español.

Después pasaron los invitados a tomar el té en el camarote del almirante.

Salida de la escuadra inglesa. BARCELONA 14. Esta mañana, a las siete, ha zarpeado la escuadra inglesa.

A pesar de lo temprano de la hora, la sati-

da de los buques ingleses la presencia gran número de curiosos.

Ha quedado en el puerto el crucero Suffolk, con objeto de escoltar a varios de los tripulantes que a pesar de las órdenes del almirante, no habían sido comparecidos a bordo.

Con objeto de recogerlos ha desembarcado la compañía de policía naval, que ha recorrido varios barrios.

Como de costumbre, la salida de los buques se ha hecho sin aparato alguno, por el puerto de la plaza sólo se hace al entrar en el puerto; pero no a salir.

El comodora se dirige a Villefranché y a Cannes.

El canje de duros

VALLADOLID 18. Continúa el canje de los duros, que se hace con facilidad y sin incidente alguno.

Se han presentado al cambio 49.525 duros, de los cuales han resultado sevillanos 2.201.

En los estancos se admiten los duros ilegítimos para el pago de artículos.

El presidente de la Cámara de Comercio está en buena relación con el Banco de España y con las autoridades.

Las diversas entidades comerciales interponen su acción para evitar que surjan conflictos.

La Cámara de Comercio se ha adherido a la exposición elevada al ministro de Hacienda por la Cámara de Comercio de Madrid.

A los estancos se les ha facilitado moneda fraccionaria, y las autoridades han tomado todo género de precauciones.

No ha venido ningún técnico para diferenciar las monedas.

Los duros sevillanos presentados por los estancos ascienden a 400.

Una Comisión del Banco Mercantil ha visitado al director del Banco para pedir que se facilite moneda fraccionaria al comercio.

El fin de este satiasgo es las necesidades del comercio en las transacciones penales.

El delegado de Hacienda, el gobernador, el director del Banco, el presidente de la Cámara de Comercio y los jefes de las entidades bancarias y comerciales, celebran frecuentes conferencias.

En los pueblos de la provincia reina alguna alarma, afanándose los vecinos por desprenderse de los duros; pero los alcaldes piden que se les envíe calderilla, y son atendidos en su petición.

Los duros que han recibido 2.500 pesetas en moneda fraccionaria, que el gobernador adelantó de su bolsillo particular, para evitar conflictos.

Se ha remitido a la sucursal de Oviedo un vagón cargado con 400.000 pesetas en moneda divisoria de plata, por existir gran cantidad de ella en la sucursal de Valladolid.

Muchísimos vendedores se resisten a tomar los duros, y algunos niegan en redondo.

En los otros comercios se exhibe un cartelito, que dice: «No se admiten duros».

En el salón de espera de la consulta de un reputado doctor, los clientes se han visto sorprendidos con el curioso cartel siguiente: «No se admiten más duros que los de Amedeo y los del Gobierno provisional».

Esta prudencia del doctor es objeto de sarcásticos comentarios.

VALLADOLID 14. Hoy hubo mayor concurrencia que en días anteriores en los locales en que se efectúa el canje de moneda.

Se han presentado al cambio 137.645 pesetas en duros, resultando 400.000 pesetas en moneda fraccionaria.

El Banco Mercantil, de acuerdo con el director de la sucursal del Banco de España, ha instalado una oficina en los locales del Banco, destinándolos exclusivamente a facilitar al comercio en general moneda divisoria de plata y calderilla.

Esta oficina estará abierta hasta el día 23 del actual.

En los pueblos de la provincia de escaso vecindario se dan los abusos y las dificultades del comercio.

Los sumistros y pago de jornales sufren alteraciones, resultando perjudicados los vecinos pobres.

En el recuento hecho hoy en la Compañía Arrendataria, ingresaron ayer en los estancos 585 duros, resultando sevillanos 41.

VALENCIA 18. Las operaciones de canje de la moneda ilegítima prosiguen tranquilamente.

No se han presentado monedas de nueva acuñación frecuentemente.

En la Sucursal del Banco de España se han presentado 10.000 pesetas al canje.

En la Tabacalera, 8.000.

VIGO 18. El comercio, en general, se halla en difícil situación, a causa de que carece de calderilla y plata menuda, pues sólo circulan duros.

Su desgracia es que el Gobierno obligue al Banco a poner en circulación plata menuda y monedas de cobre, para evitar conflictos.

SAN VICENTE DE ALCANTARA 18.—Se ha resuelto, de momento, el conflicto originado por falta de oficina de canje, estableciéndose desde mañana en el Ayuntamiento una oficina de canje.

A cambio de los duros ilegítimos se entregará al comercio moneda fraccionaria.

La falta de ésta y de calderilla paraliza la vida comercial y hace imposibles las ventas al contado.

En el inmediato pueblo de Valencia de Alcántara, muy importante por ser el término de la línea de Cáceres a Portugal, la situación se puso grave ayer, porque el Ayuntamiento acordó el canje por medio de vales, pero entregando sólo por cada duro tres pesetas y unos céntimos.

Por el mismo procedimiento canjea el alcalde en la tienda de ultramarinos de su propiedad.

El pueblo censura tal proceder.

LUGO 18. El canje de los duros ilegítimos se viene haciendo tranquilamente.

Falta moneda fraccionaria. Se aplauden las oportunas medidas adoptadas por el delegado de Hacienda Sr. Groussard, al permitir a los alcaldes den facilidades al público.

Sólo en Chantada, el representante del Banco y de la Tabacalera se niegan a admitir moneda sevillana, viéndose obligados los labriegos a venderla con depreciación.

Los curas párrocos de los pueblos y aldeas se han encargado espontáneamente de recoger los duros de sus feligreses y traerlos ellos al canje, facilitando así las operaciones y evitando a los aldeanos gastos y disgustos.

BILBAO 14. En el gremio de cafeteros reina gran alarma, con motivo de lo que ocurrirá después del 24.

Como no hay manera de distinguir los duros, se verán obligados a rechazarlos todos; pero, al mismo tiempo, piensan que surgirá el conflicto después de hecho el consumo, si los parroquianos alegan no tener otra moneda, los cafeteros no tendrán más remedio que aceptarla o perder el género servido.

Lo mismo ocurrirá en los restaurantes.

Agriava el problema la circunstancia de comenzar el 23 las ferias.

Mañana, una Comisión de cafeteros conferenciará con el gobernador.

CAROLINA 14. A cambio de duros ha llegado moneda fraccionaria, y como esto facilita las transacciones, hay más tranquilidad.

El Ayuntamiento proyecta facilitar todos los medios necesarios para hacer el canje, con objeto de evitar conflictos.

CHINCHÓN 14. Se ha restablecido la normalidad, en vista de haber traído el secretario, de fondos municipales, 5.000 pesetas en plata fraccionaria, lo cual evitó el conflicto surgido el día 11, desde cuyo día se negaba al absoluto el comercio.

El alcalde telegrafió en seguida al gobernador, el cual contestó inmediatamente facilitando moneda fraccionaria para el cambio.

Hoy, al abrir la puerta del Ayuntamiento, el secretario se aglomeró el público de tal manera, que en una hora se quedó el secretario sin una peseta.

Hoy ha salido para traer una nueva remesa.

CUEVAS 14. La imposibilidad de los cambios en los comercios y mercados está ocasionando tal conflicto que el comercio ha acordado un nuevo arreglo, pues las pocas monedas que se tenían fison que ser el contado, por no encontrarse medios de dar el sobrante del importe de las compras.

El alcalde ha telegrafado al gobernador y al delegado de Hacienda, no habiendo tenido aún contestación.

El conflicto en Marruecos. TÁNGER 18. En las oficinas del correo y telegrafo francés se han puesto unos carteles advirtiéndose que en aquellas oficinas no circula la moneda española.

TETUAN 18. (Reexpedido desde Tánger el 14.)—Se espera con ansiedad la respuesta del Gobierno al telegrama dirigido por esta Cámara de Comercio, proponiendo algunas medidas encaminadas a reprimir la crítica situación que atraviesa nuestra moneda en esta plaza.

Los duros que algunos agiotistas aceptan con un descuento de 10 por 100, son rechazados por la mayoría de las gentes, por temor de encontrar entre ellos algunos de acuñación clandestina, tan numerosos como difíciles de reconocer.

No sería tanta la gravedad del caso si los comerciantes se limitasen a rechazar los duros, lo triste es que la mayoría se niega a aceptar toda clase de moneda española.

Si no se pone pronto remedio al actual estado de la moneda española, es seguro que ésta desaparecerá del Imperio, dejando paso a la de otro país, que probablemente será Francia, pues la moneda marroquí, además de ser ineficaz, carece del crédito necesario para que se hagan con ella operaciones comerciales, que hasta hoy se realizaban a base de moneda española.

La desaparición de nuestro metalico seña causa de una considerable merma de la industria española en este país y la muerte de nuestras nacientes relaciones comerciales.

ULCERAS DEL ESTÓMAGO

Miscelánea

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En huelga. Se ha declarado en huelga los mineros de Ostricourt.

CHINOS SUBLEVADOS. La guarnición china de Kouhjan se ha amotinada en señal de protesta por haber sido castigados algunos de sus compañeros...

LENZ 13. Se ha declarado en huelga los mineros de Ostricourt.

CHINOS SUBLEVADOS. La guarnición china de Kouhjan se ha amotinada en señal de protesta por haber sido castigados algunos de sus compañeros...

LENZ 14. Un despacho de Lyon dice que ayer presenté sobre dicha ciudad un globo dirigible, de forma ovoide y rojivoltura.

BARCO QUE ZOBORBA. LONDRES 14. Un despacho de Port Barry dice que, mientras se le cargaba, zozobró el buque alemán Wallyp.

VIENA 14. Han terminado satisfactoriamente las negociaciones para la creación en el Celeste Imperio de un Banco austro-chino.

CONGRESO INTERNACIONAL. ROMA 14. En octubre próximo celebrará aquí un importantísimo Congreso Internacional.

HORROROSO INCENDIO. 32 familias sin hogar. ORENSE 13. Del gobernador: El sentimiento de participar a V. E. que, según me comunica el alcalde de Villariño de Causo, un voraz incendio, cuyo origen se ignora, destruyó 32 casas habitadas del pueblo de Castiella.

Desde Barcelona. CONFERENCIAS TELEFONICAS. Registros demográficos. BARCELONA 14. La policía ha practicado esta madrugada gran número de registros en varias barriadas extremas de Barcelona, especialmente en Sans y San Martín de Provensals.

Este diario no pertenece al Trust. FERIAS Y FIESTAS EN HUESCA. HUESCA 14. Con gran brillantez celebró la fiesta escolar anunciada.

CHINOS SUBLEVADOS. LONDRES 14. Un despacho de Port Barry dice que, mientras se le cargaba, zozobró el buque alemán Wallyp.

VIENA 14. Han terminado satisfactoriamente las negociaciones para la creación en el Celeste Imperio de un Banco austro-chino.

CONGRESO INTERNACIONAL. ROMA 14. En octubre próximo celebrará aquí un importantísimo Congreso Internacional.

HORROROSO INCENDIO. 32 familias sin hogar. ORENSE 13. Del gobernador: El sentimiento de participar a V. E. que, según me comunica el alcalde de Villariño de Causo, un voraz incendio, cuyo origen se ignora, destruyó 32 casas habitadas del pueblo de Castiella.

Desde Barcelona. CONFERENCIAS TELEFONICAS. Registros demográficos. BARCELONA 14. La policía ha practicado esta madrugada gran número de registros en varias barriadas extremas de Barcelona, especialmente en Sans y San Martín de Provensals.

Este diario no pertenece al Trust. FERIAS Y FIESTAS EN HUESCA. HUESCA 14. Con gran brillantez celebró la fiesta escolar anunciada.

CHINOS SUBLEVADOS. LONDRES 14. Un despacho de Port Barry dice que, mientras se le cargaba, zozobró el buque alemán Wallyp.

VIENA 14. Han terminado satisfactoriamente las negociaciones para la creación en el Celeste Imperio de un Banco austro-chino.

CONGRESO INTERNACIONAL. ROMA 14. En octubre próximo celebrará aquí un importantísimo Congreso Internacional.

HORROROSO INCENDIO. 32 familias sin hogar. ORENSE 13. Del gobernador: El sentimiento de participar a V. E. que, según me comunica el alcalde de Villariño de Causo, un voraz incendio, cuyo origen se ignora, destruyó 32 casas habitadas del pueblo de Castiella.

Desde Barcelona. CONFERENCIAS TELEFONICAS. Registros demográficos. BARCELONA 14. La policía ha practicado esta madrugada gran número de registros en varias barriadas extremas de Barcelona, especialmente en Sans y San Martín de Provensals.

Este diario no pertenece al Trust. FERIAS Y FIESTAS EN HUESCA. HUESCA 14. Con gran brillantez celebró la fiesta escolar anunciada.

CHINOS SUBLEVADOS. LONDRES 14. Un despacho de Port Barry dice que, mientras se le cargaba, zozobró el buque alemán Wallyp.

VIENA 14. Han terminado satisfactoriamente las negociaciones para la creación en el Celeste Imperio de un Banco austro-chino.

CONGRESO INTERNACIONAL. ROMA 14. En octubre próximo celebrará aquí un importantísimo Congreso Internacional.

HORROROSO INCENDIO. 32 familias sin hogar. ORENSE 13. Del gobernador: El sentimiento de participar a V. E. que, según me comunica el alcalde de Villariño de Causo, un voraz incendio, cuyo origen se ignora, destruyó 32 casas habitadas del pueblo de Castiella.

Desde Barcelona. CONFERENCIAS TELEFONICAS. Registros demográficos. BARCELONA 14. La policía ha practicado esta madrugada gran número de registros en varias barriadas extremas de Barcelona, especialmente en Sans y San Martín de Provensals.

Este diario no pertenece al Trust. FERIAS Y FIESTAS EN HUESCA. HUESCA 14. Con gran brillantez celebró la fiesta escolar anunciada.

CHINOS SUBLEVADOS. LONDRES 14. Un despacho de Port Barry dice que, mientras se le cargaba, zozobró el buque alemán Wallyp.

VIENA 14. Han terminado satisfactoriamente las negociaciones para la creación en el Celeste Imperio de un Banco austro-chino.

Los periódicos han extremado sus ataques violentos. El Divulgo publicó un suelto contra los forasteros, aludiendo a los de El Progreso, hablando de ellos en términos altamente despectivos para los no nacidos en Cataluña.

Este ha producido gran disgusto entre los no catalanes aquí residentes, ajenos a la polémica, los cuales se han sentido ofendidos por el artículo de referencia.

El asunto es objeto de grandes disensiones y apasionados comentarios. Caída desgraciada. Un suelto que se hallaba en el Palacio de Justicia, donde debía declararse como testigo, ha caído a consecuencia de un vahido, yendo a dar contra los cristales de una galería, rompiéndolos y causando graves heridas.

Támesse que fallezca, no habiendo podido declarar. El asunto de los duros. La Prensa se ocupa de la idea del Gobierno de sustituir los duros por billetes de 5 y 10 pesetas.

En general, se estima tal medida como contraproducente. Un periódico, hablando del asunto, dice que menos costará a los falsificadores hacer billetes ilegítimos que duros.

Fluorol. NUESTROS VIAJES. Un mes por Europa. Alentados por los éxitos que hemos obtenido en los anteriores viajes que hicieron muchísimos de nuestros lectores, resolviendo así el problema de viajar con confort, facilidad y baratura, organizamos un gran viaje a Europa, que se efectuará en septiembre y octubre, meses de temperatura igual y agradable.

Dicho viaje será de los más completos. Los que formen parte de él recorrerán Francia, Bélgica, Alemania, Austria e Italia, visitando sus mejores capitales y sus sitios más pintorescos.

La época, como ya decimos, no puede ser más propicia. Y uniéndose a esto la seducción del programa y el esmero en los detalles, ya acreditado en anteriores viajes, resultará una excursión encantadora llena de atractivos y deicias.

ITINERARIO. Hendaya.—París.—Versalles.—Compiègne.—Bruselas.—Colonia.—El Rhin.—Hamburgo.—Berlín y Potsdam.—Viena.—Schoenbrunn.—Munich.—Castillo de Nymphenburg.—El Brenner.—Milán.—Lagos de Como, Lugano y Maggiore.—Génova.—Niza.—Marsella y Port-Bou.

PROGRAMA. 15 DE SEPTIEMBRE.—Reunión de los viajeros en Hendaya para tomar el rápido de las seis de la mañana. Almuerzo en el tren. Llegada a París por la tarde.—Instalación en el hotel.

DEL 16 AL 22 DE SEPTIEMBRE.—Estancia en París los dos primeros días, visita de la población en lands.—Excursión a Versalles.—El resto del tiempo, libre.

23 DE SEPTIEMBRE.—Salida por la mañana para Compiègne.—Visita del célebre Castillo.—Almuerzo.—Salida para Bruselas.—Comida en W. R.—Instalación por la noche en Bruselas.

24 DE SEPTIEMBRE.—Visita de Bruselas en lands.—Excursión a la ciudad de Bruselas.—Comida en W. R.—Instalación por la noche en Bruselas.

25 DE SEPTIEMBRE.—Estancia en Colonia.—Visita y excursión por el Rhin.

26 DE SEPTIEMBRE.—De Colonia a Hamburgo.—Llegada por la tarde.—Instalación; primer paseo-visita por la población, en lands.

27 DE SEPTIEMBRE.—Continuación de la estancia en Hamburgo y de su visita.—Después de cenar, salida para Berlín, donde se llegará para dormir.

DEL 28 AL 30 DE SEPTIEMBRE.—Tres días de estancia en Berlín.—Visita de la población en lands y excursión a Potsdam.

1.º DE OCTUBRE.—Llegada a Viena por la mañana.—Instalación en el hotel.

DEL 1.º AL 4 DE OCTUBRE.—Cuatro días de estancia en Viena.—Visita de la población en lands y excursión a Schoenbrunn.

5 DE OCTUBRE.—De Viena a Munich, de día.—Instalación.

6, 7, 8 DE OCTUBRE.—Estancia en Munich y visita en lands.—Visita de los monumentos y museos.—Excursión al Castillo de Nymphenburg.

9 DE OCTUBRE.—Salida para Milán, atravesando el Brenner.—Magnífico panorama.—Llegada por la noche.—Instalación.

10 Y 11 DE OCTUBRE.—Estancia en Milán, visita en lands.—Excursión a la célebre Cartuja de Pavia.

12 DE OCTUBRE.—Salida para Como.—Navegación por el lago de Como hasta Bellagio, donde se hará noche.

13 DE OCTUBRE.—De Bellagio a Bayona. Travesía de los lagos de Lugano y Maggiore.—Noche en Bayona.

14 DE OCTUBRE.—Visita de Isla Bella.—Por la tarde salida para Génova, donde se hará noche.

15 DE OCTUBRE.—Por la mañana, visita de Génova en lands.—Por la tarde, salida para Niza, donde se hace noche.

16 DE OCTUBRE.—Estancia en Niza.—Excursión a Montecarlo.

17 DE OCTUBRE.—De Niza a Marsella.—Estancia y visita en lands.

18 DE OCTUBRE.—De Marsella a Port-Bou, donde se llega por la tarde.

TODOS EN PRIMERA CLASE 1.460 FRANCOES. NOTAS. Primera. Las inscripciones y pagos deben hacerse en las oficinas de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, diez a doce, y de dos a cinco, antes del día 12 del próximo septiembre.

Segunda. Rogamos clara indicación del número de habitaciones que se desea ocupar y del reparto de camas, y que nos diga si se quiere habitación con una cama ordinaria o grande de 6 ó 8 plazas.

Tercera. En el precio va todo incluido: hoteles, coches, ferrocarril, propinas, comidas en ruta, intérpretes, visitas de monumentos, excursiones, etc., todo, en una palabra, excepto el equipaje facturado.

estar situado en la Alameda, uno de los sitios más hermosos y más higiénicos de la ciudad. El Gran Hotel Regina está montado con gran magnificencia, y las exigencias de la moda y de la higiene se encuentran satisfechas en él, siendo tan preciosos lo más reciente en el arte de la economía.

El ascensor, el hermoso patio de mármol, los salones de fumar y de lectura, son excelente prueba de que en el Gran Hotel Regina nada se echa de menos.

LOS REYES EN FRANCIA. VIAJE DE LA REINA VICTORIA. Noticias de los Reyes. SAN SEBASTIAN 13. Los Reyes llegaron a Hendaya poco después de las cinco de la tarde.

Allí fueron recibidos por la colonia española, el cónsul y el gobernador civil de San Sebastián, el conde de Grove y el Sr. Palomino, que previamente se habían trasladado allí.

Los Reyes tomaron el rápido, emprendiendo el viaje. En el tren tomó asiento el comisario de policía de Francia, M. Davin Dardera; que llegó de París para acompañar a la Reina Victoria en su viaje por la República Francesa.

En San Juan de Luz y en Biarritz saludó a los Reyes lo más selecto de la colonia española, al paso del tren. La Reina Cristina, acompañada por la marquesa de Martorell, emprendió el viaje de regreso a San Sebastián en cuanto salió de Hendaya el rápido.

Llegó a Miramar a las seis y cuarto. La Reina Victoria permanecerá en París solo unas pocas horas, el tiempo necesario para tomar el tren que la conducirá a Calais.

Sigue creyéndose que el Rey saldrá de Burdeos mañana a las once de la mañana, para llegar aquí el sábado.

Se dice en Palacio que asistirá el Rey a la corrida de toros; pero no falta quien supone que irá directamente en el Giraldá a Bilbao.

De la frontera. IRUN 13. A las cinco y veinte de la tarde tomaron el Rey y la Reina el rápido de París en la estación de Hendaya, a donde llegaron las augustas personas en automóvil, seguido de otros ocupados por la Reina doña Cristina y el alto personal palatino.

Doña Victoria y D. Alfonso ocuparon un coche de la Compañía Internacional de Wagons Lits.

Acompañar a la Reina la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro, y al Rey los Sres. Careaga, marqués de Bayamo y conde de Grove y de Limiers.

La Reina doña Cristina permaneció en el andén, despidiendo a sus hijos, hasta la salida del rápido, y regresó en automóvil a San Sebastián.

A despedir a SS. MM. concurrieron muchas distinguidas personalidades que permanecían en los alrededores.

D. Alfonso acompañará a su esposa hasta Burdeos, donde visitará al doctor Moure, y embarcará pasado mañana en el Giraldá con dirección a Bilbao, deteniéndose breve tiempo en Arcachón.

El Rey en Burdeos. BURDEOS 13. En el rápido de Hendaya ha llegado S. M. el Rey de España a las diez de la noche.

Don Alfonso fué recibido en la estación por el cónsul de España y el doctor Moure, y desde allí trasladado en automóvil al bordo del yate Giraldá, donde pasará la noche.

En todo el trayecto fué muy saludado. Mañana, Don Alfonso visitará al doctor Moure, que con tan feliz éxito le operó el año pasado.

El Rey pasará en Burdeos todo el día. La Reina Victoria. La Reina Doña Victoria ha continuado su viaje a París.

A Londres. LONDRES 13. Mañana por la noche llegará a Londres la Reina de España.

En la estación Victoria será recibida por S. A. la Princesa de Battenberg y el embajador de España.

Los Reyes en Burdeos. SAN SEBASTIAN 14. Noticias particulares de Burdeos dicen que la llegada del Rey a aquella población se extendió rápidamente, a pesar de no haber notificado oficial de la excursión.

En la estación del Mediodía se reunió con este motivo un público bastante considerable, así como en los alrededores del hotel Terminus, donde debía tomar el Rey el automóvil.

El público aclamó a S. M. En la estación se encontraban el Sr. Aguilera y su esposa; el cónsul, Sr. Congosto; el vicecónsul, Sr. Sánchez Calzadilla; el doctor Moure y otras distinguidas personas.

Llegó el Rey a las diez y cuatro minutos de la noche. El público se descubrió a la llegada del Rey.

El cónsul y el vicecónsul cumplieron al Rey y luego pasaron al departamento en que viajaba la Reina Victoria, a la que saludaron.

Conversó el Rey con el Sr. Aguilera y su esposa, sin preocuparse del movimiento de viajeros.

El tren fué cortado en forma que pudiera atravesar el Rey para ir al hotel Terminus. Se le hizo subir junto al coche de la Reina, vitoreándola y aclamándola.

La Reina Victoria contestaba con sonrisas a estas manifestaciones del público. Al partir el tren que la conducía, el Rey saludó con el sombrero, siguiendo con la vista al tren hasta que desapareció.

El Rey y su séquito atravesaron después del salón para ir al hotel Terminus. Sin detenerse formó el Rey el automóvil que le acompañaba, habiéndose puesto monsieur Normán, acompañándole el conde de Grove, el Sr. Palomino y el cónsul Sr. Congosto.

En otro coche iban el vicecónsul y los invitados por el Rey a la excursión. Los automóviles emprendieron la marcha a gran velocidad.

El público dió muchos vivas al Rey al paso de los automóviles.

El Rey se trasladó con su automóvil al puerto, y aquí subió a bordo del automóvil que se halla iluminado con los proyectores. Recibieron al Rey a bordo el comandante Sr. Barriero y los oficiales del Giraldá.

Los incendios de hoy

En la estación de las Delicias.

A la una y media de la madrugada se recibió aviso en el Gobierno civil de que en la estación de las Delicias se había declarado un incendio de importancia.

Se trató de inquirir noticias por teléfono, pero solamente se pudo obtener comunicación con un edificio antiguo, desde donde constataron que ardían las oficinas de la estación, y que el fuego tenía gran incremento.

Nos trasladamos a la estación de las Delicias. Desde la puerta de Atocha se percibía un vivo resplandor y un penacho de humo.

Cuando llegamos al lugar del suceso habíamos acaudado ya las bombas del servicio de incendios, que funcionaban con regularidad, debido a que el agua era abundante.

Gracias a esto se pudo evitar que ardiera todo el pabellón de las oficinas, pues el fuego se había iniciado en el archivo, que estaba repleto de papeles.

Por la arista donde se unen las dos vertientes del tejado, salía un penacho de llamas.

Producía el efecto de que el edificio ardía por completo en su interior y que las llamas se escapaban por una abertura practica en el largo del lomo del tejado.

Por las ventanas que corresponden al andén de la estación arrojaron los bomberos ininidad de paquetes de papel, que formaban un colosal montón, y con las mangas arrojaron gran cantidad de agua sobre la techumbre.

El archivo se halla instalado en el piso segundo; en el principal están las oficinas de tracción.

Estos sufrieron mucho por la enorme cantidad de agua que cayó del piso superior y una parte del pavimento de éste se hundió.

El fuego, que por estar situado en la parte alta del tejado se veía a tan larga distancia, pudo extinguirse a las tres de la madrugada.

El edificio ha sufrido bastante, más que por el fuego, por la gran cantidad de agua arrojada sobre él.

Se ha quemado gran parte del tejado y varios documentos que se hallaban archivados. El fuego fué descubierta por un guarda de Caminos que vio salir por el tejado llamas y humo en abundancia.

Para llamar la atención hizo varios disparos de revólver, al ruido de los cuales acudió la Guardia Civil de servicio.

Se despertó al conserje de la estación, que se hallaba durmiendo, y que abrió la puerta del archivo, donde no se pudo penetrar porque el humo lo invadía todo.

Venancio Serrana, empleado en vías y obras, acudió en seguida con una manga de la estación, que fué encendida rápidamente en la boca de fuego.

Poco después acudió el servicio de incendios. En la estación de las Delicias estuvieron los Sres. Martínez Campos, Guillón, el comisario del Congreso, Sr. Sánchez Vidal; los inspectores de la Inclusa, Vargas y Prieto, y los jefes de la Guardia Civil.

No se pueden calcular las pérdidas, pero se cree que son de alguna consideración. En Tetuán de las Victorias.

Poco después de las doce de la mañana se declaró un violento incendio en el almacén de trapos que la Sociedad General de Transportes tiene establecido en el barrio de los Castillejos de la populosa barriada de Tetuán de las Victorias.

Las operarias encargadas de clasificar los trapos se abanaban de salir del almacén cuando se notaron los primeros indicios del fuego. Empezó éste en uno de los patios de la finca, donde había depositada gran cantidad de trapo y papel.

Como en Tetuán sólo se dispone del agua de los pozos, y éstos quedaron agotados en el momento en que el fuego siguió su obra destructora, propagándose a dos casas de obreros que están contiguas.

Las pérdidas sufridas son de consideración, pues de todas las existencias sólo se han salvado algunos fardos de papel viejo.

La industria estaba asegurada; pero la finca, propiedad de D. Juan Manuel Franco, no lo estaba.

Los vecinos de Tetuán han rivalizado en trabajar para la extinción del incendio, distinguiéndose principalmente Julio Mora y los hermanos Román y Justo García.

También prestó relevantes servicios el sargento de la Guardia Civil Sr. Gala, que con fuerzas a sus órdenes, se presentó en el lugar del siniestro desde los primeros momentos.

El alcalde, D. Benigno Palacios, dió acertados órdenes en evitación de que el incendio hiciera nuevos estragos.

A las tres y media de la tarde el incendio estaba localizado. El servicio de incendios de Madrid llegó a Tetuán con toda la rapidez que permitía la gran distancia que media hasta Tetuán de las Victorias.

No han ocurrido desgracias personales. ESTADO ATMOSFERICO. El día 14 en Madrid ha sido algo nuboso, pero relativamente fresco.

El barómetro de D. José Oliva (10. Principes 21) señala a las siete de la mañana 22 grados, a las doce del día 27 y a las cuatro de la tarde 23.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 30,6 grados y la mínima de 22,2.

El barómetro tiende a bajar, quedándose en 703 milímetros. Tiempo variable.

Ayer llovió en Valladolid, Valencia, Cuenca, Segovia, Guadalajara, Soria, Zaragoza, Teruel y Palma.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 26,5 grados, en Murcia, y la mínima de 11, en Santiago.

NOTICIAS

Ejercicios navales.

FERROL 14. Las tres baterías emplazadas en la entrada del puerto efectúan hoy importantes ejercicios, que han puesto término a las prácticas de fin de curso actual en la Escuela Naval.

Con obuses sistema Ordóñez se harán 1.081 disparos. Asisten a los ejercicios las autoridades de Marina y del Ejército, y jefes y oficiales de Artillería, que representan a las comandancias de San Sebastián, Barcelona, Cádiz y Cartagena.

También asisten el director de la Escuela Central de Tiro, el gobernador militar y el capitán general de Galicia, general Aznar.

Este vino desde la Coruña a bordo del torpedero Fratergina.

El notable compositor D. Arturo Camacho ha compuesto un paso doble titulado Gonia, y dedicado al valiente diestro mejicano.

Hemos tenido el gusto de oír la excelente composición musical, y con verdadero placer asociamos nuestros aplausos a los merecidísimos que por su trabajo ha recibido nuestro querido amigo.

Barquillo, 41. Coronas a precios de fábrica. Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Hospital existen los pases de varios individuos del reemplazo actual, a quienes por ignorarse sus actuales domicilios no se les han entregado dichos documentos, y se les invita para que pasen a recogerlos, en la inteligencia que de no hacerlo les parará el consiguiente perjuicio.

Ha salido para San Sebastián nuestro particular amigo D. Luis Carles.

Príncipe Alfonso.—Por fin, después de vencer no pocas dificultades de todas clases, mañana sábado, en la acción de las 11, debutará la misteriosa Dama India, que en tan alto grado ha conseguido despertar la curiosidad de todo el mundo, haciendo correr a los reporteros de un lado para otro sin haber podido desgragar el velo misterioso que la cubre.

Sabemos que hay tanta expectación por verla, que ya tiene la Empresa pedidas casi todas las localidades, lo que es una sensación de éxito, que en la próxima será el mayor acontecimiento de esta temporada.

EL CANJE DE Duros. Los informes oficiales.

Los facilitados en el ministerio de Hacienda son muy interesantes, que haya el menor Resulta que hasta el día 13 inclusiva iban canjeadas 5.510.520 pesetas en moneda ilegítima.

El total de moneda presentada hasta esa misma fecha inclusive, ascendía a 31.694.505 pesetas.

El Madrid el canje ofrece en el día de hoy el siguiente resultado: Tesorería Provincial.—Ilegítimos, 2.050 pesetas.

Casa de la Moneda.—Ilegítima, 3.005. Tabacalera.—Ilegítima, 1.405. Tesorería Central.—Ilegítima, 1.000. Banco de España.—Ilegítima, 23.645 pesetas.

Han negado de manera categórica en el ministerio de Hacienda que haya el menor propósito de hacer emisión alguna de un nuevo signo de papel moneda.

Recordan en dicho centro oficial la declaración que cuando se discutía en las Cortes el proyecto de ley sobre recogida de moneda hizo el Sr. Sánchez Bustillo.

Este dijo, que una reforma en ese sentido, representaba el desastre nacional. En estos términos lo calificó el ministro, y con estas palabras se rectificó en Hacienda cuanto algunos periódicos han recogido respecto de un propósito, que, según se afirma en el mismo centro, no ha existido.

ULTIMA HORA. ¿Muley Hafid, grave?

TANGER 14. Circulan rumores que producen gran sensación. Se asegura que Muley Hafid está enfermo de gravedad y que por esto no ha podido salir de Fez, ni tomar el mando de la mehalá encargada de combatir a las tropas que acudieron al Sultán Abdelaiz.

El ministro de la Gobernación estuvo ayer tarde inspeccionando los terrenos en que ha de emplazarse la escuela del Príncipe Alfonso, cuya institución espera aquí que dé excelentes resultados.

Se ha mandado abrir una información para depurar la conducta de la policía en el suceso desarrollado la noche del 12 en la plaza de Santa Ana, y del que se han ocupado con alguna extensión diferentes periódicos, por haber sido testigos de lo ocurrido redactores de uno de estos colegas.

ECOS POLITICOS. Está ya ultimado el reglamento a que han de ajustarse en lo sucesivo el funcionamiento de las casas de préstamos.

La redacción de dicho reglamento ha estado a cargo de una Comisión, cuyo nombramiento se hizo hace cuatro meses, y a la que pertenecían representantes los Cuerpos Colegiados, el Instituto de Reformas Sociales, la Sección de Orden Público de Gobernación y el Monte de Piedad.

En la Comisión, en donde se ha facilitado esta noticia, se dice que el no dar detalles de los extremos que comprende la reforma, obedeció a que el reglamento en proyecto no es conocido aún por el Consejo de ministros, y sólo adelantando que en su confección se ha atendido no sólo a las disposiciones legales, sino también a las disposiciones de los Cuerpos Colegiados, el Instituto de Reformas Sociales, la Sección de Orden Público de Gobernación y el Monte de Piedad.

En la Comisión, en donde se ha facilitado esta noticia, se dice que el no dar detalles de los extremos que comprende la reforma, obedeció a que el reglamento en proyecto no es conocido aún por el Consejo de ministros, y sólo adelantando que en su confección se ha atendido no sólo a las disposiciones legales, sino también a las disposiciones de los Cuerpos Colegiados, el Instituto de Reformas Sociales, la Sección de Orden Público de Gobernación y el Monte de Piedad.

En la Comisión, en donde se ha facilitado esta noticia, se dice que el no dar detalles de los extremos que comprende la reforma, obedeció a que el reglamento en proyecto no es conocido aún por el Consejo de ministros, y sólo adelantando que en su confección se ha atendido no sólo a las disposiciones legales, sino también a las disposiciones de los Cuerpos Colegiados, el Instituto de Reformas Sociales, la Sección de Orden Público de Gobernación y el Monte de Piedad.

En la Comisión, en donde se ha facilitado esta noticia, se dice que el no dar detalles de los extremos que comprende la reforma, obedeció a que el reglamento en proyecto no es conocido aún por el Consejo de ministros, y sólo adelantando que en su confección se ha atendido no sólo a las disposiciones legales, sino también a las disposiciones de los Cuerpos Colegiados, el Instituto de Reformas Sociales, la Sección de Orden Público de Gobernación y el Monte de Piedad.

En la Comisión, en donde se ha facilitado esta noticia, se dice que el no dar detalles de los extremos que comprende la reforma, obedeció a que el reglamento en proyecto no es conocido aún

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY
Todo aprobado.
Abrió la sesión á las once y cuarto, el alcalde interino D. Alvaro de Blas, y el Ayuntamiento, representado por una docena de concejales, se dió por enterado de todos los asuntos puestos al despacho de oficio.

Sobre la mesa.
Los tres asuntos que quedaron sobre la mesa son un dictamen proponiendo las bases para el arrendamiento, por concurso, de instalación y explotación de anuncios en aparatos de luz eléctrica, luminosos; la provisión de dos plazas de auxiliares, vacantes en el segundo grupo de Administración, y la hoja de aprecio para la expropiación de una parcela de la finca núm. 97 de la calle Mayor, para la prolongación de la calle Nueva, junto al Viaducto de la calle de Segovia.

Las cédulas personales.
El concejal socialista Sr. Iglesias protesta de la forma en que se está verificando la expedición de cédulas personales, censurando que, por no haber habilitado más que cinco locales para todo Madrid, tenga que aguardar el público tres ó cuatro horas para que le despachen.

Las obras de la calle de la Montera.
También protesta el citado edil de la forma como se está verificando el cambio de rasante de la calle de la Montera, poniendo de relieve que por no haber interrumpido la circulación de los tranvías por la citada calle, como previene el art. 13 de las Ordenanzas municipales, resultará la reforma mucho más costosa por la mano de obra, puesto que los trabajadores tienen que suspender la labor á cada momento para dejar paso á los tranvías.

Los pozos negros.
Por último, el Sr. Iglesias, insistiendo en las manifestaciones que hizo en la sesión anterior referentes á este servicio, hace la denuncia concreta de que, existiendo alcantarillado en el paseo de Rosales y en la calle de Juan Dugué, aun hay fincas que tienen pozos negros, contraviniendo lo ordenado.

Una expropiación.
El Sr. Párraga pidió que puesto que el propietario de una finca de la calle de Valencia

ECOS MILITARES

Hoy se publica la relación de bajas definitivas de jefes y oficiales en los distintos Cuervos y Armas del Ejército:
Son las siguientes:
Infantería: tres coroneles, ocho comandantes, seis capitanes.—Caballería: un coronel y dos comandantes.—Ingenieros: un capitán.—Guardia Civil: un capitán.—Carabineros: un teniente coronel.—Inválidos: un teniente coronel.—Administración Militar: un subteniente y un oficial primero.—Brigada sanitaria: un ayudante primero.—Clero castrense: un capellán mayor.—Brigada obrera y topográfica: un jefe de taller de primera.

Los coroneles de Caballería Sres. Argüelles, Caravaca y Prieto, van destinados, respectivamente, á cazadores de Tetuán y 12.ª y 11.ª Regimientos de reserva.
—Habíéndose producido una vacante de alumno en la Academia de Artillería, se designa para ocuparla á D. Pasoual Navazo, número 1 de los aprobados sin plaza.
—Se ha nombrado ayudante del general Madariaga al teniente coronel de Infantería, Sr. López Herrera; al general Domingo Barzán, al capitán de Infantería, Sr. Sotomayor, y del general Torreallas, al capitán Sr. Calderón Delgado.

Se concede una cruz del Mérito Militar por méritos extraordinarios al comandante de Artillería D. Luis Barraquer.
—Se han hecho extensivos á las familias de los individuos de tropa de Carabineros los beneficios de asistencia hospitalaria que señala la real orden de 15 de junio de 1904.
—Ha regresado á esta corte el general Jacquot, y ha salido para varios puntos, en uso de licencia, el general Escarot.

También saldrá en breve el general señor Franco.
—Nuestro colega El Globo publica un interesante artículo de Mariano Marfil sobre el servicio de vestuario, con el que estamos conformes, y del que nos ocuparemos detenidamente.

Alsaqak.
El Sr. Párraga pidió que puesto que el propietario de una finca de la calle de Valencia

EXPOSICION DE ZARAGOZA

SEGUNDO CONGRESO AFRICANISTA

Del 20 al 30 del próximo mes de septiembre se verificará en Zaragoza el II Congreso Africanista, que promete tener grandísima importancia.

Los temas á discutir son los siguientes:
Primero. Comercio.

A. Determinación de los productos de Marruecos útiles á la ganadería, y que, sin perjuicio para sus similares españoles, podían disfrutar del beneficio de una tarifa especial.
B. Medios para realizar expediciones comerciales y crear Museos de productos africanos.
C. Qué fiscalización debe tener el Estado en las Sociedades subvencionadas para el desarrollo del intercambio, banca y préstamos entre España, Norte de África, Marruecos, Sahara y Guinea.

D. Medios para obtener el cumplimiento del Tratado de Wad-Ras, en lo referente á Santa Cruz de Mar Pequeña.
E. Inutilidad ó eficacia de la llamada Junta consultiva colonial.
F. Manera de fomentar la riqueza y el turismo en Canarias.

G. Creación de un Centro nacional para el estudio y propaganda de los métodos empleados en el extranjero con el objeto de obtener el desarrollo de la Agricultura, Industria y Comercio, señalando la intervención que en el mismo hayan de tener el Estado, las Cámaras de Comercio y las Agrícolas.
H. Regularizar la compra y venta del cacao y otros productos peculiares de nuestras posesiones, con intervención del Estado, Cámaras de Comercio ó Agrícolas.

Segundo. Industria.
A. Medidas necesarias para favorecer la exportación al Norte de África, Marruecos y posesiones del Golfo de Guinea, de la achicoria y azúcar producidos en España.
B. Medios que podrán emplearse para facilitar la exportación á dichos países de bujías, jabón y tejidos de fabricación nacional.
C. Disposiciones legales necesarias para exportar harina sémola y pastas para sopa fabricadas en la Península.
D. Tarifas especiales arancelarias aplicables á las mercancías procedentes de los puertos ocupados por España en el Norte de África, Sahara y Guinea, determinando los productos.

E. Régimen especial arancelario para los productos de Marruecos.

Tercero. Consolados.
A. Organización de nuestros Consulados y agentes comerciales en Marruecos y en los países africanos de Oriente.

B. En los puntos de Marruecos donde la colonia española es numerosa, sería conveniente que la Administración de justicia estuviese confiada á un juez de carrera, adscrito al respectivo Consulado?
Cuarto. Comunicaciones.
A. Desarrollo de líneas marítimas regulares entre España, Norte de África, Marruecos, Argelia, Canarias, Sahara y Guinea.

B. Necesidad de que los vapores subvencionados por el ministerio de la Guerra para el transporte de personal y material entre España y sus posesiones del Norte de África, admitan también pasajeros y mercancías nacionales de cualquier clase que sean.
C. Medios de realizar el proyectado ferrocarril iberoafricano.
Quinto. Idiomas.
A. Medios prácticos de obtener la propagación del idioma español en Marruecos, Argelia y Oriente, y manera de fomentar la enseñanza del árabe en España.

Sexto. Banca y moneda.
A. Creación de un Banco de exportación, con auxilio del Estado, que debería garantizar un interés mínimo.
B. Medidas necesarias para sostener y aumentar la circulación de nuestra moneda en Marruecos.

C. Establecimiento de un Banco agrícola en Fernando Póo.
Séptimo. Emigración.
A. Facilidades que deberían otorgarse para que la emigración española se encaminase al Norte de África, Marruecos, Sahara y posesiones de Guinea.
Octavo. Régimen administrativo civil y militar.
A. Manera de armonizar los poderes administrativos civil y militar en el Norte de África y demás posesiones españolas.

B. Conviene la separación de ambos poderes para el libre desarrollo de la industria y el comercio?
C. Debe establecerse un Cuerpo de Ejército colonial?
D. Impuestos sobre importación y exportación en los puertos españoles del Norte de África.
E. Ventajas que ofrecería la creación de una Dirección general para la expansión comercial en el Norte de África, Marruecos, Sahara y Guinea, dependiente de la Presidencia del Consejo, y esfera de sus atribuciones.

Noticias de espectáculos

Teatro Madrileño.—La Empresa de este teatro y su dirección artística, en vista del constante favor del público, están imprimiendo gran variedad al cartel.

Después del estreno de La gólf, cuya obra gustada más cada noche, prepara dos cartelas muy variadas para el sábado y domingo, como días de fiesta, con seis secciones el primer día y siete el segundo.

Para la semana próxima prepara cinco repuestas en los cinco primeros días de la semana, por el orden siguiente:
El terrible Pérez, El día de la Africana, Carceleros, Los berrachos y Moros y cristianos.

Los directores Sres. Pursell y Sosa, secundados por todos los artistas de la compañía, en los que hay artistas de verdadero mérito, poco conocido en Madrid.
Ejor por hoy, se puede asegurar que es la compañía más completa que hay en este género, sobre todo en un teatro tan modesto.

El público así lo comprende y premia la labor de los artistas, llenando todas las noches este bello teatro. La temperatura es agradable por la mucha ventilación que hay y además por los ventiladores eléctricos que hay instalados.

Espectáculos del 15

Gran Teatro.—4.—El barquillero.—Bibliotecas populares.—Los liberales.—E. M. el botijo.—Bibliotecas populares.—Los liberales.—S. M. el botijo.

Novedades.—4.—Artistas en crímenes.—Julia.—La tiza de té.—La verbenita.—La tiza de té.—La verbenita de la Paloma.—La tiza de té.—La verbenita de la Paloma.

Salón Regio.—6.—Sábado blanco.—Juventud.—Sábado blanco.—De tren á tren.—Juventud.

Coisee Imperial.—5.—Vaya calor.—La reina mora.—Cara-chica.—Vaya calor.—Quien fuera libre.—El Pepe.—Vaya calor.

Latina.—5 1/2.—Toros de puntas.—La Lca.—La verbenita de la Paloma.—Aparca y vámonos.—El monaguillo.—El bato.—La verbenita de la Paloma.

Príncipe Alfonso.—6.—Cinematógrafo y Le Roi de la Ligne.—Cinematógrafo y Les Chimenti.—Blu-Hett y Les Chimenti.—Le Roi de la Ligne, La Argentina, Les Chimenti y debut de la Dama India.—Cinematógrafo en todas las secciones.

Ideal Politeo.—6 1/2.—Zaragoza.—Entrada al jardín y al teatro 0,50 céntimo.—10.—Año de tuera.—Entrada al jardín, con derecho á todas las secciones de teatro, 75 céntimos.

Barbieri.—7.—El sueño dorado.—Fresa de Aranjuez.—El último adiós y La edad de amor (estreno).—Juan José.

Madrid.—5.—La gólf.—El juego de la guerra.—El libro de la guardia.—El cabo primero.—Los cocineros.—La gólf.—Cinefuo.—(Parque de espectáculos, solares de Medinaceli).—Cinematógrafo al aire libre.—Grandes conciertos.—Skating ring.—Bar-columpios y tobogán.—Teatro y jardines.—El sitio más anejo de Madrid.

Entrada al parque 50 céntimos, con derecho á una sección cinematográfica.—Los jueves días de moda, 2 pesetas.

Exposición de Industrias.—A las 7 de la tarde y á las 9 de la noche.—Grandes funciones de variedades y cinematografía.—Entrada por la tarde 0,50 céntimo y por la noche una peseta.

Plaza de Toros.—5.—Gran novillada en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Rafael Sureda, de Sevilla, siendo estuqueados por los diestros Antonio Pázos, Isidoro Martín (Flores) y Antonio Ruiz (Reverte) con sus correspondientes cuadrillas.—En el primer toro hará su experimento D. Tancredo López y en el cuarto D. Antonio Álvarez.

Exposición religiosa DEL DIA 15
Santos del día 15 de agosto.—La Asunción de la Santísima Virgen María; San Tarcisio y el beato Cosme de San Damián, mártires, y Santos Alipio y Arnolfo, confesores.

Saló el Sol á las 5,24 y se pone á las 7,10.
Cantos para el 15
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, y habrá solemne función á la titular á las diez, predicando D. Raimundo de Peñafort Sarrío y Vallés, y por la tarde, á las seis y media, completas, preces y reserva.

En San Pascual, Espiritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gajones, á precios como ninguna otra. Antigua casa Zaragoza 4

NUEVO SALON
de ventas de muchos y buenos muebles, antig. y mod. y de caoba con bronce. Puebla, 14

POR REFORMA
Verdaderos ocaciones en la venta de blancos, confecciones, sedovias y tapicerías.—Almacenes de Nevot y Menoyo. Sucesores de Garcia, PUESTA DEL SOL 15, sus principales.

SE VENDE
Canon-automóvil de 3 HP de fuerza, á precio muy económico. B. Mouillaud, Zorrilla, 11, Madrid.

Carreterías
Se admiten carros y carretas de todas clases para la extracción de tierras en el viaducto de calle Felipe IV, n.º 1.

LINOTYPE & MACHINERY LTD LONDRES
Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica.—Manejo sencillo y fácil.—60 por 100 de economía.

RIBED, MIRANDA Y C.ª
PLAZA DE LA LEALTAD, 3.—MADRID
Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguirre, 22—CARRETAS—22.—TELÉFONO 308

Gran Hotel BIARRITZ
En el punto más pintoresco de Biarritz, cerca y entre los dos Casinos. GRAN COMFORTABLE—PRECIOS MODERADOS.

AGENCIA DE PUBLICIDAD JOSE STORR
Hijo y Sucesor de RICARDO STORR Propietario

Emilio Colomina
La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para Anuncios, Reclamos, Noticias, Esquelas, Aniversarios.

OFICINAS: Desengaño, 9 al 13. TELÉFONO 805
Pidanse tarifas, que se envían gratis.

Enfriador de agua
Se vende uno privilegiado para maquina, un ve. ó de 130 caballos indicados.—Laviada y Compañía, Gijón (Asturias).

JARABE DE HEROINA (BENZO-CINAMICO)
DEL DOCTOR MADARIAGA
Aceptado con predilección por la clase médica, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los CATARROS reñentes, crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGA y EXPECTORACION consiguientes.

FRASCO, 3 PESETAS
PLAZA DE LA INDEPENDENCIA, 10, MADRID
y principales farmacias de España.

RIESCO

Verdadera Ex posición de Muebles.—Privilegiadas coligaduras higiénicas.—Patentados muebles de cristal. Muebles de todos los estilos. Cinco patentes de invención. Medallas de oro. Premio de Mérito. Gran Premio de Honor. 2. FUECARRAL, 2. Teléfono 811

Terreno en venta
Barato, en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros
Toros Calle Alfonso XII, num. 64, 2.ª derecha. D. 844.

PLANCHADO CON BRILLO al alcance de todos
CON EL ALMIDON BRILLANTE MARCA EL LEON (patente de invención) que se vende en PASTILLAS en todas partes.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" analizadas por el sabio doctor Don Santiago Ramón y Cajal.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sífilis, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones; sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades peritónicas á la matriz, fiebres blancas y reumáticas. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos infecciosos y sífilíticos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas.

Los pedidos al por mayor para España y el Extranjero á los representantes MARTIN Y DURÁN CAPELLANES, NÚMERO 10. (Hoy Mariana Pineda), MADRID, y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS
ALCALA, 6 Y 8—MADRID

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO
VINO EN SU PESO
2.º AÑO 3.º AÑO 4.º AÑO
Pesetas Pesetas Pesetas Kilos.

Barra de 225 litros con doble envase... 280 280 350 300
Barril > 100 > > 140 180 160 140
> 75 > > 85 100 120 112
> 50 > > 60 70 85 80
> 25 > > 35 40 45 40

Caja con 25 botellas... > > > 25 35 35
> 12 > > > 25 25 25
> 25 medias botellas... > > > 52 80

Podrán hacerse el Administrador en Elciego (Alava), M. G. Durban, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Para el Contado, al hacer el pedido, en letra ó cho día vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sres. Baldomero y Honorio, High-Lifes, Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Peca, tinto, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—D. Carlos Prast, Arrenal, 6.—Las Colonias.—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—D. La Melchorina.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, comestibles.—D. Francisco Alcala, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, comestibles.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12 ultramarinos.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 4 Infantas, 4 y 6, vinos.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

11, Villanueva, 11.—Capital: 12 millones de pesetas.—Madrid.
Fabricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.

GRAN PREMIO Exposición Universal de Lieja 1905. La más alta recompensa.

PRODUCTOS QUIMICOS
Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoniaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido clorhídrico.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

Aviso importante. Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir estas con anticipación para su análisis.—No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340. Dirección telefónica: GRINCO, Madrid.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestaran los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias.

LINEA DE CUBA Y MEXICO
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Altos XIII.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO
El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA
El día 11 saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montserrat.

LINEA DE FILIPINAS
El día 18 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Isla de Panay.

LINEA DE BUENOS AIRES
El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XII.

LINEA DE CANARIAS
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestreos que le sean encargados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

GRAN EMPRESA DE SERVICIOS FUNEBRES
NEW FUNERAL
60—ALCALA—60
Ninguna otra puede competir con el buen servicio y economía de esta acreditada Casa.
ALCALA, 60.—TELÉFONO 301